

工行漯河分行

# 普惠贷款一季度末余额突破25亿元

2025年第一季度,工行漯河分行深入贯彻落实中央经济工作会议精神,以支持小微企业融资协调机制为契机,聚焦金融服务实体经济的根本宗旨,创新工作方法,提升服务质效。截至3月末,该行普惠贷款余额突破25亿元,较年初新增5.62亿元,同比增长115%;今年以来服务小微企业及个体工商户988户,以金融活水精准滴灌区域小微实体经济发展,交出了一份亮眼的答卷。

聚焦小微企业融资协调机制,打通融资“最后一公里”。该行切实做好支持小微企业融资协调机制各项工作,破解小微企业融资难、融资慢难题。一是联合市专班建立配套机制,开展千企万户大走访,摸排企业需求,深入园区、市场、商圈、乡村,通过实地走访获得经营主体一手资料和精准画像。另一方面,优化审批流

程,对推送的小微企业项目开辟绿色通道,匹配优惠政策和特色金融产品,切实满足企业资金需求。截至3月末,该行通过协调机制为504家小微企业提供信贷支持12.19亿元,有效缓解企业资金压力。

践行金融“五篇大文章”,打造区域特色金融服务。该行立足我市区域发展特色,紧扣金融“五篇大文章”,构建差异化产品体系。针对科技型小微企业,推出“专精特新贷”“豫科e贷”等专属产品,第一季度为58家科技型中小企业发放贷款1.58亿元;加快数字化转型,推广“新一代经营快贷”等线上信用产品,实现数据多跑路、企业少跑腿。同时,该行大力创新区域特色方案,第一季度设计“食品配套贷”“纺织服装贷”“宠物贷”“羽毛贷”等新产品,累计放款1.3亿元,助力

我市经济社会全方位发展。

深耕乡村振兴领域,涉农普惠贷款全面发展。工行漯河分行服务乡村振兴,战略聚焦农业产业链全场景需求,大力推广“种植e贷”“养殖e贷”“农资贷”“粮食收购贷”等涉农产品,同时围绕漯河资源禀赋创新设计“辣椒贷”“食品贷”等涉农专属贷款。截至3月末,该行涉农贷款余额达10.8亿元,今年以来累计放款4.9亿元,累计为339户家庭农场、专业合作社、涉农小微企业及农户提供资金支持,

及时解决了春耕期间农业资金难题。如今,该行普惠涉农金融服务已覆盖粮食生产、畜牧养殖、农产品加工等多个领域,成为助推我市农业现代化发展的强劲引擎。

下一步,工行漯河分行将继续将普惠业务发展融入区域经济发展大局,以“增量、扩面、提质、降本”为目标,谋划信贷布局、优化产品体系、推动网点下沉,当好服务实体经济的主力军与排头兵,为我市乡村振兴及“三城”建设贡献更大金融力量。 刘艺扬

**ICBC 中国工商银行 漯河分行**  
您身边的银行 可信赖的银行 服务热线: 95588

## 理财“避坑”指南请收好

近年来,各类金融产品百花齐放,随之而来的是因委托理财引发的金融纠纷。这类案件中,不乏投资者因理财产品亏损作为原告提起诉讼,向代销机构索赔。其中,因“飞单”引发的纠纷屡见不鲜。

“飞单”是指银行员工违规销售非银行代销的理财产品。银行员工违规销售非银行代销的理财产品,银行是否需要承担责任、金融投资者权益如何维护是司法实践中的争议问题。近日,北京金融法院通过一起典型的金融委托理财合同纠纷案,阐释了因“飞单”引发的相关法律问题,为金融投资者避开投资理财中的那些“坑”提供指南。

王先生是某银行投资理财的“常客”,并与该行工作人员张某较熟。一天,张某向王先生推销一款理财产品,称该产品“收益高、无风险”。王先生毫不犹豫地掏出500万元投资。结果理财期满后,王先生不仅没拿到收益,还亏得血本无归。王先生经打听才知道,张某推荐的这款产品不是该银行的,而是他违规售卖的“私货”。张某因非法吸收公众存款被采取刑事措施。于是,王先生诉诸法院,要求银行赔偿损失。

法院经审理认为,银行因其内部管理有违审慎经营规则,未尽到审慎经营义务,存在侵权行为,存在主观过错,故判

决某银行在20%的过错程度范围承担赔偿责任。

北京金融法院提醒,金融机构在销售理财产品时需要尽到审慎经营义务:

一是强化内部控制制度的执行,严格把控产品准入审核,进一步推进销售流程规范化;二是通过权限分离和系统监控,加强对员工异常行为及可疑交易的监控管理,防止道德风险和违规操作的发生;三是丰富风险排查的方式方法,充分利用大数据检测等手段,进行实质性风险监控。

同时,金融投资者在购买理财产品时也要谨慎,要着重关注以下几个方面:首先,看清理财产品的销售机构,仔

细核对产品管理人等信息,做到心中有数,不要盲目相信代销机构工作人员的口头承诺。

其次,投资者应认真评估自身风险承受能力、财务状况和投资经验,理性客观地分析理财产品,降低对保本保息的期望值,选择风险收益与自身情况匹配的理财产品,切勿被“高收益、低风险”这种“天上掉馅饼”的话术欺骗。

此外,在确定购买某一项理财产品后,尽量在银行内的销售专区进行操作,加强安全防范意识,不要将手机、证件等重要物品交予他人,更不能让工作人员“好心”代劳。 据《燕赵都市报》

## 漯河市政府金融网

发挥金融作用 服务实体经济 防范非法集资 稳定金融秩序

◆**信息服务:**提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。

◆**网上办理:**企业可通过漯河市政府金融网上报后企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交信息后,首先由市政府金融

办对信息进行初步审核,审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理,处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。

◆**政务公开:**提供行政许可和便民服务事项信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材料、办理流程等内容)。

◆**咨询服务:**提供法定工作时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。

◆**意见收集:**为不断改进金融工作,我们在网站开设了意见专区,欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

◆**登录路径:**登录“漯河市政府金

融网”门户网站(<http://jrw.luohe.gov.cn>)即可访问。同时,可扫描二维码,下载安装手机APP客户端或关注微信公众号。

联系电话:5349066  
电子邮箱:luhejinrong@sina.com

## 送法进校园

4月21日~22日,市公安局源汇分局联合源汇区委政法委、区法学会,组织人员分别走进市体育运动学校、源汇区中等专业学校开展以“网络暴力和反诈治理全行动”为主题的讲座,进一步增强辖区师生防范电信网络诈骗的意识,提高师生应对网络暴力的能力。

讲座中,市公安局源汇分局网警大队民警刘振兵结合案例,对电信网络诈骗的概念、起源、高发原因及受骗原因进行剖析,向同学们宣讲网络安全法、反电信网络诈骗法等法律法规,提醒大家遭遇诈骗要第一时间向公安机关报案,并告诫大家远离犯罪。同时,刘振兵就网络暴力的影响和危害进行解读,引导师生增强防范网络暴力的意识,遇到网络暴力时要学会用法律武器保护自己。最后,刘振兵与同学们积极交流互动,并分享了实用的防骗技巧。

师生们表示,今后一定会提高警惕,远离电信诈骗和网络暴力,共同营造安全和谐的校园环境。

鲁盈盈 尼鹏云

## 反邪教普法宣传

4月17日,临颍县人民法院组织干警在颍川广场开展反邪教普法宣传,进一步提升群众识别邪教、抵制邪教的能力,筑牢群众反邪教思想防线。

活动现场,干警通过摆放宣传展板、发放宣传手册、设立咨询台等方式,向群众讲解邪教的危害、常见欺骗手段及防范措施,并结合典型案例以案释法,揭露邪教组织破坏家庭、危害社会的本质,引导群众自觉抵制邪教侵

蚀,树立正确的价值观和法治观念。

“邪教往往打着宗教或科学的幌子蛊惑人心,大家一定要提高警惕,遇到可疑情况及时向公安机关举报。”干警提醒群众,并详细介绍了法律法规中关于惩治邪教违法犯罪行为的相关规定。

群众纷纷表示,对邪教的危害有了更加深刻的认识,今后将积极参与反邪教斗争,共同维护社会和谐稳定。 张小婷

## 送法进企业

4月21日下午,召陵区人民法院行政庭庭长、员额法官张耀轩走进中国农业银行漯河铁东开发区支行,举办预防金融风险防范金融诈骗普法宣传讲座。

张耀轩以“恪守行业规范底线 悟透用好法治思想”为主题,着重解读了习近平总书记关于防范化解金融风险的重要论述,并围绕相关法律法规,通过剖析近年来受理的金融借款合同纠纷、信用卡纠纷等典型案例,详细分析了常见金融纠纷案件的特点与裁判要旨,助力银行科学防范金融风险,提升风险预判和合规管理能力。

此次培训是召陵区人民法院主动延伸司法职能、服务营商环境的创新实践,搭建了法院与金融机构的常态化沟通平台。 刘 蕾

近日,临颍县司法局组织律师开展“法治体检”活动,助力企业依法经营、实现高质量发展。

他们深入临颍县优普云选有限公司、漯河华泰置业集团有限公司、临颍华寓房地产公司,与企业负责人面对面交流,详细了解企业在生产经营、合同管理、劳动用工、知识产权保护等方面的实际需求和遇到的困难,立足职能为企业纾困解难。同时,他们围绕依法治企、守法经营、风险防范化解等关键领域,结合企业实际情况,对企业生产经营过程中常用法律法规进行深入细致的讲解。

企业负责人表示,律师的专业指导不仅增强了企业依法经营意识,更为企业的稳健发展提供了坚实的法律保障。 李贝贝

## 守护知识产权

4月22日,市市场监管局联合市委宣传部、市人民检察院、市公安局等12家单位,在黄河广场举办知识产权与人工智能主题宣传。活动中,市人民检察院干警通过沉浸式普法、互动式体验,为参与者带来了生动的法治教育。

他们搭建了假冒产品展台,涵盖食品、书籍等领域,通过实物对比、标签

解析、条码追溯等方式,向群众普及假冒商品的识别技巧,并联合市公安局干警讲解打击侵权假冒产品的真实案例。同时,他们结合近年来知识产权维权热点事件,积极推动知识产权理念的普及,增强群众对知识产权的保护意识。本次活动,该院共发放宣传资料300余份,接受群众咨询50余次。 万紫晴



主办:漯河市金融工作局  
中国人民银行漯河市分行  
国家金融监督管理总局漯河监管分局  
漯河日报社  
协办:漯河市银行业协会  
漯河市保险行业协会

金融行业投诉热线:  
0395-3185256  
13721309150

**2025年一季度**

**我国人民币贷款增加9.78万亿元**

一季度我国人民币贷款增加9.78万亿元

其中  
企(事)业单位贷款增加8.66万亿元

3月末  
我国人民币贷款余额  
265.41万亿元  
▲7.4%

广义货币(M2)余额  
326.06万亿元  
▲7%

狭义货币(M1)余额  
113.49万亿元  
▲1.6%

一季度我国人民币存款增加12.99万亿元  
其中,住户存款增加9.22万亿元

3月末  
我国人民币存款余额  
315.22万亿元  
▲6.7%

新华社发

## 模拟法庭:向校园欺凌亮剑

4月20日,漯河高中政视听社团举办了一场别开生面的反对校园欺凌模拟法庭活动。

政视听社团的学生分别扮演审判长、审判员、公诉人、辩护人、被告人等角色。他们详细了解企业在生产经营、合同管理、劳动用工、知识产权保护等方面的实际需求和遇到的困难,立足职能为企业纾困解难。同时,他们围绕依法治企、守法经营、风险防范化解等关键领域,结合企业实际情况,对企业生产经营过程中常用法律法规进行深入细致的讲解。

企业负责人表示,律师的专业指导不仅增强了企业依法经营意识,更为企业的稳健发展提供了坚实的法律保障。 李贝贝

到校欺凌带来的严重后果。

庭审结束后,政视听社团指导老师结合案例,深入浅出地讲解了校园欺凌相关法律法规,详细阐释了校园欺凌行为的界定、法律责任以及应对方法,引导同学们树立正确的价值观和法治观念,鼓励大家勇敢地同校园欺凌说“不”。

此次模拟法庭活动,让同学们沉浸式体验了法律的威严与公正,使他们对校园欺凌有了更直观、更深刻的认识。同学们表示,今后将自觉遵守法律法规,与同学友好相处,坚决抵制校园欺凌行为,同时若遇到欺凌事件,积极运用法律武器维护自己的合法权益。 赵娟

## 法眼观沙澧

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼观沙澧》栏目正式上线!这里既是监督平台,也是互动桥梁。

我们将认真记录每一条诉求,真诚传递每一份认可与支持,及时转办每一个疑问和每一条建议,定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让我们携手打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

线索征集方式:扫描二维码进入页面填写后提交即可。



## 源汇区人民检察院:专题培训促业务提升

近日,源汇区人民检察院开展业务数据质量提升暨检察业务系统应用专题培训。市人民检察院案件管理办公室张浩兵、李刚如授课。源汇区人民检察院各业务部门全体办案人员参加。

培训会上,张浩兵结合全市检察机关2025年第一季度业务数据核查情况,利

用“苏查查”业务数据核查系统,针对源汇区人民检察院常见的数据错误、漏填、迟报等问题,采用“典型案例剖析+系统实操演示”的方式,对《检察业务数据填报规范指引》进行了详细解读,重点围绕案卡信息抓取逻辑、案件流程监控要点、数据校验规则等内容进行逐项拆解,现场

演示案卡规范性填报等实务操作。李刚如则围绕检察业务应用系统中容易出错的“指定管辖”和“延长侦查羁押期限”两类案件进行讲解,详细介绍了系统操作流程、注意事项及操作过程中常见问题的解决办法。两位讲师的讲解为规范案卡填报和解决系统操作难题指明了方向,为进一

步提升案件质量夯实了基础。

此次培训有效破解了检察干警在数据填报中的认识误区和系统使用中的技术瓶颈。参训人员表示,将严格对照规范要求,把培训成果转化为提升办案质效的实际行动,真正实现司法公正与效率的有机统一。 李闻博